

## **Abstrakt v českém jazyce**

Diplomová práce je věnována problematice právního postavení sportovců, přičemž největší důraz je kladen na profesionální sportovce vykonávající kolektivní sport. Profesionální sportovci jsou za účinnosti současné právní úpravy v České republice zpravidla v postavení osob samostatně výdělečně činných, což nekoresponduje se světovým trendem, kterým je přiznání statusu zaměstnanců prostřednictvím pracovních smluv.

Záměrem této práce je kromě popisu aktuálního stavu právní úpravy v České republice také návrh možných směrů, kterými by se zákonodárce mohl v budoucnu ubírat, neboť současný stav nelze považovat za vyhovující. Práce se bude dané problematice věnovat jak z pohledu profesionálního kolektivního sportu obecně, tak z pohledu konkrétního sportovního odvětví, které poskytne možnost pro praktické uchopení obecných poznatků. Tímto odvětvím bude lední hokej, jehož prostřednictvím práce srovná také tuzemskou právní úpravu s tou švýcarskou, pro kterou je charakteristický zaměstnanecký právní vztah mezi profesionálními sportovci a sportovními kluby.

Práce je rozdělena na sedm částí. V první části jsou vymezeny základní pojmy vztahující se ke sportovnímu právu a sportu obecně, které poskytují nutný základ pro pochopení navazujících částí. V části druhé je uvedena systematika právní úpravy dané problematiky, a to v rovině národní i mezinárodní. Následující tři části se věnují sportovním smlouvám v obecné rovině a postavení profesionálních sportovců v kolektivních sportech v ČR s následnou aplikací obecných tezí na lední hokej. V předposlední části práce je pro účely srovnání poskytnut pohled na právní úpravu postavení sportovců ve Švýcarsku. I v tomto segmentu je pojednáváno zejména o ledním hokeji. Ve stěžejní poslední části se autor prostřednictvím klíčových aspektů pracovního práva pokusí o návrh možné budoucí právní úpravy, která by profesionálním sportovcům přiznala status zaměstnanců. Tento návrh by mohl posloužit jako podnět k diskuzi o potenciálních změnách legislativy.